

JUDr. Lukáš Klee, Ph.D.  
Katedra obchodního práva  
PF UK

Posudek k diplomové práci Jaroslava Dvořáka na téma „Adjudikace jako způsob řešení sporů  
v mezinárodních výstavbových projektech“  
(vedoucí diplomové práce: JUDr. Lukáš Klee, MBA, LL.M., Ph.D.)

Rozsah práce: 74 stran (od Úvodu po Závěr)

Datum odevzdání: 9.11.2022

1. Aktuálnost (novost) tématu:

Diplomant si zvolil individuální téma, které je v mezinárodní praxi výstavbových projektů aktuální a v České republice nebylo doposud širěji zpracováno. Stavebnictví, které je již historicky náchylné ke vzniku nejrůznějších sporů vyžaduje takové metody jejich řešení, které jsou efektivní, tedy zejména rychlé, nenákladné, neformální a vedené osobami s dostatečnými odbornými zkušenostmi. V zahraniční praxi je adjudikace často považována za nejlepší a nejoblíbenější alternativou soudního a rozhodčího řízení. Praxe v České republice v této oblasti doposud zaostává, zejména v důsledku nízké obeznámenosti s touto metodou a jejími výhodami.

Diplomantovu volbu tématu jeho diplomové práce je proto potřeba hodnotit kladně.

Náročnost tématu (teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování, použité metody):

Téma diplomové práce je třeba považovat za relativně náročné s ohledem na nezbytnou potřebu širšího využití zahraničních zdrojů, nutnost pochopení základních principů managementu výstavbových projektů a právní interdisciplinaritu (stavební právo soukromé, občanské právo procesní, mezinárodní právo soukromé).

Z hlediska použitých metod převažuje metoda deskriptivní, syntetická a analytická, přičemž čtvrté části dominuje metoda komparativní.

2. Kritéria hodnocení práce:

A. Splnění cíle práce

Diplomant si v úvodu práce vytyčil dva základní cíle své diplomové práce, a to poskytnutí širšího představení metody adjudikace v prostředí České republiky, a dále též ověření premisy, že adjudikace představuje nejefektivnější metodu řešení sporů v oblasti mezinárodních výstavbových projektů. Druhého cíle je dosahováno prostřednictvím komparace mezi adjudikací, mediací a rozhodčím řízením, jakožto hlavními alternativami řešení sporů v komplexních výstavbových projektech.

Oba stanovené cíle byly diplomovou prací splněny, a to především v komplexně pojatém pojednání o základních principech adjudikace, analýzou smluvní úpravy obsažené ve

smluvních podmínkách FIDIC a komparací adjudikace s dalšími alternativními metodami řešení sporů na základě zvolených kritérií.

B. Samostatnost při zpracování tématu

Diplomant v práci dostatečně prokázal schopnost samostatného smýšlení, kdy je na mnoha místech v diplomové práci formulován vlastní názor v návaznosti na provedenou analýzu dané problematiky.

C. Logická stavba práce

Práce je logicky a přehledně členěna.

D. Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací

Při zpracování práce bylo diplomantem využito dostačující množství odborné literatury a internetových zdrojů, včetně adekvátního množství zahraničních zdrojů.

Diplomová práce obsahuje dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát. Citace v diplomové práci jsou v souladu s citačními normami.

E. Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)

Hloubka analýz obsažených v diplomantově práci odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce. Jmenovat lze především analýzu využití smluvní adjudikace v prostředí českého práva, rozbor a porovnání smluvní úpravy adjudikace v rámci smluvních vzorů FIDIC (dle verzí z roku 1999 a 2017) a provedenou komparaci mezi adjudikací, mediací a rozhodčím řízením.

F. Úprava práce (text, grafy, tabulky)

Práce je upravena standardním způsobem a je pečlivě zpracována.

Vyjma obligatorních formálních částí (titulní stránka, čestné prohlášení, obsah, seznam použitých zdrojů, seznam zkratk a abstrakty v českém a anglickém jazyce) se práce skládá z Úvodu, samostatného těla práce členěného na čtyři části (dále rozdělené do kapitol a podkapitol) a Závěru.

G. Jazyková a stylistická úroveň

Jazyková a stylistická úroveň odpovídá požadavkům na diplomovou práci.

3. Případné další vyjádření k práci:

Diplomant projevil o jím zvolené individuální téma diplomové práce značný zájem, což se odráží i v delším rozsahu práce a snaze o komplexní uchopení této problematiky. Celkově má tak diplomová práce velmi dobrou úroveň.

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě:

Který ze způsobů využití adjudikace (smluvní nebo zákonný) vnímá diplomant jako vhodnější přístup k řešení sporů a z jakých důvodů?

Jaký má diplomant názor na eventuální zakotvení zákonné adjudikace do českého právního řádu z hlediska úvah de lege ferenda?

5. Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě a navržený klasifikační stupeň:

Přestože je práce v některých částech zevrubná, což je (pochopitelně) zapříčiněno komplexním přístupem diplomanta k tomuto tématu, jedná se o kvalitní diplomovou práci, kterou doporučuji k obhajobě a předběžně ji navrhuji klasifikovat stupněm „výborně“.

V Praze dne 23.11.2022

JUDr. Lukáš Klee, MBA, LL.M., Ph.D.  
vedoucí diplomové práce